

# 企业家日报

## ENTREPRENEURS' DAILY

今日 12 版 第 196 期 总第 9239 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2018 年 9 月 15 日 星期六 戊戌年 八月初六

新闻简讯 | News bulletin

### 天津加快 产业技术研究院建设发展

记者 12 日从天津市科委获悉,为有效破解科研与产业“两张皮”,打通科研到产业的“最后一公里”,天津市将加快产业技术研究院建设发展,并根据评价考核结果择优给予最高 1000 万元的奖励。产业技术研究院是指在天津注册,聚焦人工智能、生物医药、新能源新材料等重点产业创新链后端新型研发机构,是投资主体多元化、建设模式国际化、运行机制市场化、管理制度现代化的独立法人组织。主要功能包括集聚资源、技术供给、转化孵化、人才输送和战略导航。记者了解到,天津市首批产研院预计将于今年年底前认定。根据建设目标,本着优中选优的原则,2020 年,经认定的产研院达到 20 家,到 2025 年,将达到 30 家。(周润健)

### 海南: 整治违法用地不力或将 暂停新增建设用地指标

海南省近日下发文件,将整治违法用地与新增建设用地计划指标增减、补充耕地指标增减、土地供应挂钩,其中规定对违法用地查处整治不力的市县,最严将暂停新增建设用地计划指标。文件就实施整治违法用地与土地供给增减挂钩机制作出规定,明确将存量违法用地和新增违法用地及其整治成效与土地供给进行挂钩,根据违法用地情形、违法用地整治成效,增加、扣减相应土地指标或者暂停土地审批、供应的行为。根据规定,对违法用地查处整治不力的市县,经海南省土地行政主管部门核实时,按不同情形扣减、直至暂停安排市县新增建设用地计划指标;整改成效突出的,按不同情形奖励新增建设用地计划指标。(吴茂辉)

### 央行重启逆回购 净投放 600 亿元

中国人民银行 12 日在公开市场开展了 600 亿元逆回购操作。此前央行已连续 15 个交易日暂停逆回购,此次重启逆回购将向金融市场净投放资金 600 亿元。央行发布的公告称,为对冲税期、政府债券发行缴款等因素的影响,维护银行体系流动性合理充裕,12 日开展 600 亿元逆回购操作,期限 7 天,中标利率 2.55%。当日,银行间市场利率涨跌不一。12 日发布的上海银行间同业拆放利率(Shibor)显示,隔夜利率为 2.5570%,较上一个交易日下行 3.3 个基点;7 天和 14 天回购利率分别下行 1.1 个基点和 0.1 个基点;一年期利率为 3.5130%,较上一个交易日上行 1.2 个基点。(吴雨 刘玉龙)

### 浙江 21 家生产企业 主动召回 34.2 万余件 缺陷消费品

记者从浙江省质量技术监督局获悉,桐庐正华文化用品有限公司、温州嘉然文具有限公司等 21 家企业近期陆续提交了召回计划,决定对其生产的共计 342301 件(套)存在安全隐患的产品实施主动召回。浙江省质监局日前通过对监测到的消费品风险信息研判后发现,部分企业生产的中性笔、水杯、纤维增强树脂切割砂轮、延长线插座、电风扇等产品不符合安全要求,涉嫌存在缺陷。于是,浙江省质监部门根据《缺陷消费品召回管理办法》的规定,通知企业开展缺陷问题自查,并对部分企业开展缺陷调查。经自查、调查确认,浙江省 21 家企业生产的 342301 件(套)产品存在缺陷。为了预防和消除产品缺陷可能导致的损害,上述企业按照《缺陷消费品召回管理办法》的要求向省质监局提交了召回计划,对存在缺陷的产品实施主动召回。(屈凌燕)

热线电话:13980606808  
新闻热线:028-87369123  
投稿邮箱:3086645109@qq.com



## 从“钱”开始 向前迈进

### ——淮北矿业桃园煤矿内部市场化建设工作侧记

<<< P2



人物名片

蔚来公司董事长。蔚来创始人、董事长、CEO。于 2000 年 6 月创办易车公司,2010 年 11 月 17 日,带领易车成为中国第一家在海外上市的汽车互联网公司。经过十多年发展,易车已经成为中国最大的汽车互联网企业。2017 年 7 月 15 日,获得首届“网易未来科技人物大奖”——“创新商业领袖”。2018 年 1 月,李斌宣布卸任易车 CEO,但他仍将出任董事长。



## 李斌:蔚来已来

美国当地时间 9 月 12 日,蔚来正式在纽交所挂牌上市。不过,蔚来汽车更看中的或许是融资前景。

数据显示,正式 IPO 前,蔚来通过一级市场融资 24 亿美金(约合人民币 165 亿元),截至目前还有 6 亿多美金(约人民币 42 亿元)的现金流。不仅如此,截至 8 月 31 日,蔚来共完成 ES8 生产 2399 台,已交付 1602 台,还有 14376 台订单等待交付,交付率仅 10%。

蔚来汽车是中国首家上市的智能汽车企业,也是蔚来汽车创始人、董事长李斌打造的第三家上市企业。

这之前,李斌创办的易车美国上市,易鑫香港上市,李斌也曾是摩拜单车幕后操盘手,摩拜单车今年 4 月被美团点评以 28 亿美元的价格收购。

BAI(贝塔斯曼亚洲投资基金)创始及管理合伙人龙宇表示,2009 年投资易车以来,BAI 一直跟李斌紧密合作,从优信、易

鑫、车轮、车语、摩拜,再到蔚来,一路携手见证李斌构建出行帝国。

李斌是个非常犀利和锋芒毕露的人,能征善战。而人到中年后,他更加周到和圆融,打造了蔚来这家追求极致用户体验的“用户企业”。女王的副驾,坐上一秒变女王;提供全方位服务的用户中心和震撼的 NIO DAY,简直把用户宠上天。

此前蔚来汽车 IPO 前,李斌持股为 17.2%,为最大股东。IPO 后,李斌持股为

14.5%,拥有 48.3%的投票权。

在此前的公开信中,李斌称,经过长时间慎重考虑,其计划在未来适当时间将其所拥有的 5000 万股 NIO 股份(占有实益拥有 NIO 股份的约 1/3)转让给信托。

李斌说,相信这个决定将会进一步推动蔚来汽车追求成为全球用户企业的初心,也将加深蔚来与用户的关系。也相信从长远角度来看,蔚来的用户、股东、员工以及合作伙伴都能从中受益。

## “广安蜜梨”荣获中国林业产业创新奖



●全国政协副主席刘晓峰、巴中市委书记罗增斌品尝并称赞了广安蜜梨。

本报讯(记者 冯光国) 9 月 8 日至 14 日,由中国优质农产品开发服务协会、中国林业产业联合会、陕甘川宁毗邻地区经济联合会等单位主办、巴中市人民政府承办的“第一届秦巴山区(四川·巴中)绿色农林产业投资贸易洽谈会暨第二十七届中国西部商品交易会”在巴中市隆重举行。旨在搭建一个秦巴山区共享的有影响力的专业性对外

开放合作大平台,展示绿色发展新成果,构建抱团发展新格局,打造区域合作新高地,创造开放共赢新机遇。

活动期间,举办了“秀美巴中·品味巴食”品鉴、秦巴山区绿色农林产业(东西部特色商品)展示展销会、“强农兴邦中国梦·品牌农业中国行——走进巴中”、“中国林业产业诚信企业品牌万里行——走进巴中”、全

国知名民营企业革命老区巴中行、农林产业投资贸易对接推介会和美食周等相关活动。

四川欧阳农业集团作为参展企业之一,送展产品“欧阳晓玲牌广安蜜梨”凭借科技创新、绿色生态、优质爽口等优势,在众多优质农产品区域公众品牌、优秀农业企业品牌中脱颖而出,荣获“2017—2018 年度中国林业产业创新奖(森林食品类)二等奖”。



●获奖证书和奖杯